

# FLACĂRA ROȘIE

Organ al comitetelor orașenești și raional P.M.R. Arad și al sfaturilor populare orașenești și raionale  
Arad, anul XVII nr. 4882 | 4 pag. 20 hani | Vineri, 29 aprilie 1960

## VEȘTI DIN G. A. C.

### „RĂSARITUL” PÎNCOTA

#### PRĂSESC CULTURILE

Colectiviștii au intensificat munca de întreținere a culturilor. Au terminat prașitul stelelor de zahăr pe întreaga suprafață de 70 ha și au început prașitul I-a la floarea-soarelui, executând până acum 25 ha.

#### DAU ATENȚIE CULTURILOR INTERCALATE

Odată cu însămânțarea pomului s-au semănat intercalat și 254 ha cu dovleci și ciuperci cu fasole.  
În acest fel se vor obține cantități sporite de fructe și legume pe aceeași suprafață. Se asigură astfel hrana necesară familiilor și îndeplinirea sarcinilor de livrare la fașolea contractată.

#### SE LUCREAZĂ ȘI ÎN SECTORUL VITICOL

Pe întreaga suprafață de 81 ha cu vie s-au făcut lucrări de săpat și cercuit.  
În munca executată s-au evidențiat brigăzile I și II conduse de brigadirii Ștefan Hegy și Teodor Buda. Un sprinț activ au acordat și ceilalți de cehi pe din brigada I Ioan Coș și Ludovic Kiss și cei din brigada II, Gheorghe Popovici și Ioan Mărcuț.

#### COMISIE DE FEMEI ACTIVA

Preocuparea femeilor din gospodărie este multă. Comisia de femei a antrenat colectiviste la executarea muncii lucrării prin muncă voluntară. Astfel, s-au făcut însămânțări de legume și zarzavaturi pe lotul grădiniței de copii și s-au confecționat cărți pentru copiii colectivizatorilor.

## FILE DE ACTUALITATE

### Irigă culturile de grâu

Pentru a realiza și depăși sarcinile de producție din acest an, gospodăria agricolă de stat Aradul Nou și-a organizat din timp toate măsurile. Pregătiri importante s-au făcut pentru irigarea culturilor de grâu. În prezent pe lanurile de grâu au fost așezate aspersoare de diferite mărimi care au început irigația la această cultură.

### Imprimare pentru feliicitări

În cadrul pregătirilor pentru ziua de 1 Mai, secția litografică a unității poligrafice IOIL „Progresul” a executat modele noi de imprimare pentru felicitări. La reușita acestora și-a dat contribuția desenatorul Ștefan Silș și comunistul Adalbert Grünzweig. Combinarea culorilor și tipărirea calitativ asigură un reușit aspect grafic al imprimatelor.

### Aspectul sărbătoros al comunei

Statul popular din Frumusești a luat din timp măsurile ca ziua de 1 Mai să găsească comuna cât mai curată și mai frumoasă.  
Dintre lucrările mai importante menționăm zugrăvirea sediului Statului popular și a sediilor celorlalte instituții, plantarea a 500 pomi, repararea a 2500 metri liniari de șanțuri etc.

### Standul cu cărți din uzină

Pe zi ce trece cartea pătrunde tot mai adânc în rândul masei de muncitori. Acest lucru dovedește dorința din partea oamenilor muncii de a studia cât mai mult, de a-și ridica continuu nivelul de cultură generală, de a-și îmbogăți cunoștințele ideologice și de a-și desăvîși pregătirea profesională.  
ÎN CLISEU: tov. Alexandru Ribenschütz, responsabilul standului de cărți de la fabrica „Iosif Banghet” descrie un stand cu cărți beletristice, ideologice și tehnice pe tinerii muncitori din fabrică care doresc să-și îmbogățească biblioteca cu cărțile cele mai noi apărute.

## 15 ani de apariție a ziarului „Vörös lobogó”

La 29 aprilie 1960 se împlinesc 15 ani de la apariția primului număr al ziarului „Vörös lobogó”, organ de presă al Comitetelor orașenești și raional de partid și al sfaturilor populare orașenești și raionale Arad.

Îndrumat și condus de către Comitetele orașenești și raionale de partid, de-a lungul celor 15 ani de apariție, ziarul „Vörös lobogó” a militat activ pentru traducerea în viață a politicii partidului și guvernului, a mobilizat oamenii muncii la marea operă de construire a socialismului în scumpă noastră patrie.

Din primele zile ale existenței sale, ziarul „Vörös lobogó” s-a încadrat în lupta dusă de clasa muncitoare, condusă de partid, reușind să devină un factor de seamă în munca desfășurată, pentru organizarea și educarea maselor de oameni ai muncii.

Cu prilejul celei de-a 15-a aniversări a ziarului „Vörös lobogó”, colectivul redacției „Flacăra roșie” urează din toată inima colectivului redacțional, administrativ și tehnic, cit și corespondenților voluntari și colaboratorilor ziarului „Vörös lobogó” noi succese în munca lor neobosită, în lupta pentru mobilizarea oamenilor muncii la transparența în viață a sarcinilor trasate de partid, la construirea socialismului în patria noastră dragă.

COLECTIVUL DE REDACȚIE  
AL ZIARULUI „FLACĂRA ROȘIE”

## OAMENII MUNCII ÎNȚIPINĂ CU NOI REALIZĂRI ZIUA DE 1 MAI

### Insufletește schimburi de onoare Se infrumusețează cartierul

#### La Atelierele C.F.R. Curtici

Zilele trecute la atelierele de zonă CFR Curtici a fost organizat un schimb de onoare în ziua zilei de 1 Mai.

După o muncă însoțită de planul zilei a fost depășit cu 23 la sută. Cele mai bune rezultate au fost obținute de muncitorii din parțile conduse de Nicolae Crețu, care și-au realizat sarcinile de plan în proporție de 133 la sută. În aceeași zi rezultate de seamă au obținut și muncitorii din parțile conduse de Traian Deac, Moise Clepe și Traian Cătană, care și-au depășit planul zilnic cu 11 la sută.

După terminarea programului de lucru, brigada UTM de muncă patriotică a adunat și încercat 15.000 kg fier vechi.

PETRU IESCAU, coresp.

#### La fabrica „Tricolor roșu”

În cinstea zilei de 1 Mai muncitorii secției Rundschtul tricotel și bobinaj de la „Tricolor roșu” au organizat un însoțit schimb de onoare.

În ziua schimbului de onoare tricolorul Gheorghe Morar și-a depășit planul cu 40 la sută, Maria Regulaș a dat peste planul zilei 2,5 kg tricotel. Bobinatoarele E. Gaboroș și Rozalia Kiss și-au depășit sarcinile de producție cu 22, respectiv cu 11 kg fier. Rezultate de seamă au obținut și alți muncitori. Peste planul zilei, în cadrul schimbului de onoare, muncitorii din acest atelier au dat 175 kg plină tricotelă și 210 kg fier.

MARIA FILO, coresp.

## În cinstea CELUI DE-AL III-LEA CONGRES AL P.M.R.

### ACȚIUNEA DE ÎNTREȚINERE A DRUMURILOR

Acțiunea de reparare, întreținere și amenajarea drumurilor de pe cuprinsul raionului, a început din primele luni ale anului. Munca s-a intensificat însă în ultima vreme când numeroase sfaturi populare comunale și deputații, sub conducerea organizațiilor de partid, au mobilizat mase largi de cetățeni la efectuarea acestor lucrări, în mod voluntar, în contribuțiile în muncă. Pe lângă faptul că mai în fiecare locuri și sat s-au executat lucrări de întreținerea drumurilor din interiorul localităților, s-au efectuat însemnate lucrări și pe drumurile raionale ce leagă diferite localități.

Cele mai frumoase rezultate s-au obținut de către sfaturile populare din Misco, Mălat, Curtici, Iratoș și Pirrota unde mase largi de cetățeni, mobilizați de către deputați, au luat parte la reparatul și întreținerea drumurilor. Pe drumul Arad-Variaș s-au transportat însemnate cantități de pietriș, iar pe drumul Arad-Lipova, colectiviștii din Frumusești, Friteaz, Tisa Nouă, au transportat 2000 metri cubi de balast

### Prin descoperirea rezervelor interne

Prin desfășurarea cu succes a acțiunii de descoperire și folosire a rezervelor interne, colectivul întreprinderii „7 Noiembrie” raportează că în cinstea zilei de 1 Mai a depășit producția globală cu 3,3 la sută, producția marfă cu 2,5 la sută și productivitatea muncii cu 3,4 la sută. La prețuri de cost față de angajamentul de

180.000 lei au fost realizate 150.000 lei.

La obținerea acestor rezultate a contribuit întregul colectiv, evidențindu-se în mod deosebit comunistul Andrei Stancu, maestrul la fabrica de drojdie, Mihail Hajaș Inovator și alții.

### Până acum: 1.200.000 lei economii

Harnicul colectiv al Centrului mecanic „Bernath Andrei” raportează că din angajamentele luate în cinstea Congresului partidului, a realizat până acum peste plan 45 agregate de

pompă pentru irigații, de 12 toți, 8 bucăți incubatoare, 600 conducte de 12 toți și 5 grupuri de pompă de 15 toți. S-au realizat de asemenea economii peste plan în valoare de 1.200.000 lei.

## Colectiviștii din Vladimirescu în întrecere

Îndrumați de organizația de partid, colectiviștii din Vladimirescu se găsesc în plină întrecere. Obiectivele stabilite urmărind realizarea sarcinilor imediate ale gospodăriei. Între acestea, remarcăm terminarea în timp scurt a întreținerii culturilor de grâu pe toată suprafața de 260 ha, transportul îngrășămintelor naturale pe lotul demonstrativ și la grădina de legume, precum și însămânțarea legumelor pe toată suprafața. În aceste acțiuni sînt mobilizați toți colectiviștii. Se lucrează totodată și la înfrumusețarea sediului gospodăriei.

Colectiviștii caută să realizeze toate aceste obiective în cinstea marelui sărbătorii a oamenilor muncii — 1 Mai.

A. LANZINGER,  
A. FORST,  
correspondenți



Textiliștii desfășoară o insulfețită întrecere în cinstea celui de-al III-lea Congres al P.M.R. Fruntași în schimbul C în fabrica „Teba” este brigada U.T.M. condusă de tov. Ana Moș.

## Controlorul de calitate

E una din obligațiile ședințe de dimineață. Cel care vorbește e un tovarăș înalt de statură — milocle. Cuvintele-i sînt potolite, calculate parcă. Totuși prin conținutul lor se vede că sînt importante. Căci toți cei de față îl urmăresc atenți. Este necesar să îmbunătățim tehnologia la pașunile fieră strungului. Să fie revizuite sculele și să se înlocuiască cele uzate. De la uzura acestora provin abaterile de la cotă...

Important. Prin rezolvarea ei, strungul românesc ar adăuga încă mult prestigiu său. E vorba de a stabili care repere anume, sau ce alte motive provoacă zgomotul care-l produce funcționarea pașunii fieră strungului. Un studiu amănunțit care a și început practic, și dă certitudinea succesului, ea de fiecare dată când o problemă de asemenea înțelegătoare a intrat în sfera de preocupări a unor oameni care pun entuziasm și dragoste în tot ce fac. În mod deosebit în aceste zile, când toate sectoarele fabricii realizează primele obiective din răspunsul lor la chemarea celor 10 întreprinderi din țară, controlorii de calitate sînt cu ochii în patru, ca de la ei să nu scape nici o defecțiune cit de mică, ce ar putea duce la rebuzii sau piese de calitate inferioară. Acesta este principalul lor angajament.

Șefii de sectoare sînt apoi informați în mod operativ și în alte domenii, dar problema abaterilor de la cotă, ridicată de adjunctul serviciului controlului de calitate este, fără îndoială, cea mai importantă. Și nu e pentru prima oară când Inginerul Florian Hanc ridică, în numele colectivului său, probleme legate de perfecționarea tehnică ale strungului S3. Nu o dată serviciul controlului de calitate stabilește rebuzii repetate la anumite operațiuni, a ajutat să se găsească cauzele care le generează, spre a fi înlăturate. Cu câteva luni în urmă Inginerul a cerut să se revizuiască procesul tehnologic de turnare și montaj al planșaburilor (platuri) care se aplică la mașini pentru fixații pieselor de prelucrat) deoarece acestea aveau multe porozități și alte defecțiuni tehnologice. Acum, prin turnarea în forme uscate, defectele s-au redus în cea mai mare măsură. Perfecționările tehnice pasionează în mod deosebit pe acest înalt inginer.

Tot în scopul îmbunătățirii calității strungului, serviciul controlului de calitate, împreună cu scularia, au propus și sînt în curs de a realiza etaloane pentru verificarea roților dințate, aparate de măsurat a căror procurare din import producea multe greutăți fabricii.

Iar acum, controlorii de calitate se străduiesc să dezlege o problemă pe cit de dificilă, pe atît de

În ansamblul colectivului de controlori de calitate l-am cunoscut pe Inginerul Florian Hanc, o conștiințioasă sentinela care apără calitatea strungului. O apără și o îmbunătățește, prin toate posibilitățile ce i le oferă cunoștințele de specialitate și practica la care adaugă și de zi în zăi învățăminte noi.

Dar să părăsim pentru câteva clipe cadrul fabricii „Iosif Banghet” și să-l cunoaștem pe Inginerul acesta în mijlocul familiei sale. O familie în care în ultimii ani bucuriile se-șiră ca într-o salbă.

Cine l-a cunoscut cu nouă sau zece ani în urmă, la Reșița, își

M. ROSENFELD

## Rodul muncii politice de masă

În urmă cu câțiva ani prefabricatele de la I.R.P. cauzau multe necazuri constructorilor de pe șantiere. Aspectul urt al cheșoarelor și proasta execuție a ferestrelor de beton armat au intrat în structura de pe șantierele uzinelor „Gh. Dimitrov” și prefabricatele de rebuzii numai cu 1 la sută. Agitatorii membri și candidați de partid, au primit sarcina să discute cu muncitorii despre cauzele rebuziilor, ale produselor de calitate slabă. Intensificarea muncii politice de masă și-a dovedit eficacitatea. Trep-tat s-au dezvoltat cauzele rebuziilor și s-au introdus procedee noi de turnare a betoanelor. Astfel, au fost înlocuite tiparele din lemn cu tipare metalice și s-au făcut diferite lucrări de mici mecanizări ca: scoaterea mecanizată a țevilor din fășiile cu goli, sortatorul de piatră etc.

În urmă cu câțiva ani prefabricatele de la I.R.P. cauzau multe necazuri constructorilor de pe șantiere. Aspectul urt al cheșoarelor și proasta execuție a ferestrelor de beton armat au intrat în structura de pe șantierele uzinelor „Gh. Dimitrov” și prefabricatele de rebuzii numai cu 1 la sută. Agitatorii membri și candidați de partid, au primit sarcina să discute cu muncitorii despre cauzele rebuziilor, ale produselor de calitate slabă. Intensificarea muncii politice de masă și-a dovedit eficacitatea. Trep-tat s-au dezvoltat cauzele rebuziilor și s-au introdus procedee noi de turnare a betoanelor. Astfel, au fost înlocuite tiparele din lemn cu tipare metalice și s-au făcut diferite lucrări de mici mecanizări ca: scoaterea mecanizată a țevilor din fășiile cu goli, sortatorul de piatră etc.

— Prefabricatele de la Arad — ne-a spus tov. ing. Carol Zele-

neac, directorul Întreprinderii nr. 4 de construcții Arad, sînt incontestabil mai bune decît în urmă cu doi ani. Suprafața perfect netedă a cheșoarelor ne-a eliminat operația de tencuire la planșele de prefabricate. Fășile cu goli executate în Arad sînt mult mai bune decît cele executate de fabrica de prefabricate din Turda.

Aprecieri asemănătoare fac și constructorii de pe șantierele Reșiței, Lugojului și Timișoarei etc.

Experiența câștigată pînă acum în domeniul îmbunătățirii calității produselor, a reducerii procentajului de rebuzii este continuată de constructorii de prefabricate arădeni. Aici se folosesc acum din plin diferite forme de muncă politică care sprijină extinderea experienței înaintate. Astfel, la gazele de perete din sectorul betoane putem citi articole despre constructorii fruntași și metodele folosite de ei pentru îmbunătățirea calității produselor. Alături aici în schimbul pe care-l conduce, comunistul Iosif Dudaș ține de două ori pe săptămână informări politice în care, pe lângă materialele de presă, se vorbește și despre probleme privind calitatea produselor.

Nu se trece cu vederea nici eventualele lipsuri înțelime. Zilele trecute, de pildă, muncitorii Matel Locșan și Ioan Iosif Coman

N. BARDAN

(Continuare în pag. 11-a)

## Crește numărul femeilor inovatoare

Luna sesiunilor tehnico-științifice s-a încheiat și la Fabrica de confecții Arad cu rezultate bune. Realizări obținute, contribuții din plin la întărirea activității economice a întreprinderii. Unul din succesele reputeate în această perioadă este și dezvoltarea mișcării de inovații. Numărul inovațiilor a crescut cu încă patru tovarășii, dintre care trei sînt femei. Acestea sînt primele femei inovatoare din fabrică. Una dintre ele este muncitoarea fruntașă în producție Ileana Colb, din secția lenjerie. Ea a propus o

noastră metodă de încheiere a cămășilor, prin care se reduce timpul de confecționare.  
Tovarășa Maria Uj, nu se împacă de fel cu sistemul de aplicare al altitelor. Studiindu-l din aproape, ea l-a modificat, făcînd să se reducă prețul de cost și timpul de lucru la operația respectivă. O altă operație și anume deschizătura șifonului de la mîncile cămășilor, a fost și ea raționalizată. Autoarea acestei raționalizări este comunistă Florica Mihu, cunoscută fruntașă în producție.

Și, în sfîrșit, cel de al patrulea inovator, este un bărbat. E vorba de tov. Nicolae Kiss, electrician din atelierul de întreținere. El a construit un dispozitiv pentru ștanțarea cartoanelor pentru șepci, lucru care se făcea manual. Cu ajutorul acestui dispozitiv, productivitatea muncii la operațiunea respectivă va crește cu circa 50 la sută.  
La obținerea acestor succese a contribuit în mare măsură conducerea cabinetului tehnic, a cărei activitate s-a îmbunătățit simțitor.



Adunări festive consacrate zilei de 1 Mai

La uzinele „30 Decembrie” In sala clubului de la uzinele „30 Decembrie” pregătita sărbătorește, peste 1.000 de textiliști au participat miercuri după-masă la adunarea festivă organizată în cinstea zilei de 1 Mai.



Modele noi în sectorul sticlei

De la începutul anului și până în prezent în sectorul sticlei s-au realizat 17 modele noi de diferite borpene pentru conserve și 6 modele noi de fiacoane cosmologice format special. S-au creat și prezentat spre omologare 22 produse (modele și decoruri noi) de sticlărie și 23 produse (modele și decoruri noi) de ceramice.

La Școala de meserii „V. Roașă” din Arad a luat ființă de curind o nouă secție — secția confecțiilor. Aici, elevete își însușesc meseria de croitorese pentru femei și copii. IN CLISEU: Un aspect din timpul unei ore la secția de confecții.

DE LA FABRICA „TRICOUL ROȘU”

POSTUL CORESPONDENȚILOR VOLUNTARI

In contul lunii mai In trecerea care se desfășoară în cinstea celui de-al III-lea Congres al P.M.R. și a zilei de 1 Mai, muncitorii fabricii noastre obțin pe zi ce trece rezultate tot mai bune în domeniul îmbunătățirii calității produselor și a depășirii sarcinilor de plan.

Loturi demonstrative la porumb

Colcoțiviștii din Tisa Nouă acordă în acest an o atenție mai mare cultivării porumbului. Terenul destinat acestei culturi a fost pregătit în condiții mai bune, iar însămînțările au fost executate la timp. S-a aplicat o cantitate mai mare de sămînță la ha (24 kg). Cu ajutorul SMT-ului Aradului Nou s-a însămînțat un lot demonstrativ de 40 ha pe care se vor aplica lucrări mecanizate.

Controlorul de calitate

amintește cu căta pasiune își lucrează acest muncitor meseria. Strungar la mașini de mare precizie. Din ziua în care a schimbat casa părintească cu fabrica, tot ce a urmat în viața lui a fost scris în plin și judecat în cadrul acestei mari familii. Locul părinților l-au luat muncitorii vîrstnici, comunistii. Statutul lor au început să-l lumineze toate pozele tinereții. Tovarășii de muncă l-au înțeles dragostea pentru mașini, i-au observat și ușurința cu care învață orice. Și, cînd a fost vorba să propună pe cel mai capabil din fabrica lor pentru a deveni cea dintîi promoție de ingineri muncitori, la el s-au gîndit. Specialitatea și-a ales-o singur — siderurgia. Și apoi a învățat.

UN NOU TANC PETROLIFER LANSAT LA APĂ

La Șantierul Naval „1 Mai” Brăila a fost lansat de curind la apă un tanc petrolifer de 1.000 tone, cu 30 de zile înainte de termen. Pînă la 1 Mai constructorii de nave brăileni s-au angajat să termine o gablă-vas ce se folosește la recoltarea stufului din Delta Dunării.

S-a încheiat faza comunală a celui de al III-lea festival regional

Zilele trecute s-au desfășurat la Aradul Nou, Pincota și Zimand-cu ultimele etape ale fazei comunale a celui de al III-lea concurs regional al artiștilor amatori de la sate. După o zi de intrare la cele trei centre de comune s-au calificat pentru etapa rațională formațiile de cor din Frumușeni, Pincota; dansurile populare: Fîntînile (dans german cu temă), Gașa și Hunedoara Timișană (dans românesc), Zimand-cu (dans maghiar), solo voce: Zeni Stas, Tisa Nouă, El. Abrudan, Andrei Șaguna, Maria Bulea, Gașa; duet: Horia și Frumușeni; orchestra: Frumușeni, Andrei Șaguna; solo dans: Pincota.

Importanțe tricotaje peste plan

Îndrumați de organizația de partid, de comunisti, muncitorii, inginerii și tehnicienii secției confecțiilor depun eforturi susținute pentru îndeplinirea și depășirea sarcinilor de plan, pentru îmbunătățirea calității produselor și reducerea prețului de cost. În acest scop sarcinile planului de producție și calitate au fost prelucrate cu muncitorii în cadrul consiliului de producție și s-a urmărit realizarea lor pe articole de produse. Cînușind sarcinile de plan ce le revin, muncitorii au contribuit efectiv la depășirea lor. Astfel în trecerea care se desfășoară în cinstea zilei de 1 Mai muncitorii secției confecțiilor au dat peste planul primelor 22 de zile 35.775 buc. tricotaie pentru copii și adulți. În aceeași perioadă a fost realizat și indicele de calitate.

CĂRȚI NOI ÎN LIBRĂRII

R. P. BULGARIA un drum de luptă și victorie de Vasile Dimitriu Lucrarea cuprinde o schiță geografică a R. P. Bulgaria, o privire asupra istoriei țării și o amplă prezentare a succesele obținute de oamenii muncii în anul puterii populare în industrializarea socialistă a țării, transformarea socialistă a agriculturii și fîurirea revoluției culturale. 168 pag. 2,20 lei. PROBLEMA DEZARMĂREI DE ION MIHĂILEANU Lucrarea prezintă cititorilor, într-o formă populară, o sinteză a luptei duse de U.R.S.S. și, alături de ea, de întregul lagăr socialist pentru dezarmarea generală și totală. Ea scoate în evidență care sînt în condițiile actualului raport de forțe pe plan internațional, posibilitățile de a se ajunge la un acord în problema dezarmării generale și totale, precum și cauzele care împun ca o necesitate vitală rezolvarea urgentă a acestei probleme. 40 pag. 50 bani.

TOATA GRIJA FORMAȚIILOR NECLASIFICATE ÎN FAZA RAIONALĂ

Intrecerea artiștilor amatori pe centre de comună s-a terminat. A fost o luptă dîră, cinstită în care au cîștigat cei mai buni. Cîștigătorii se vor înfrîna din nou la faza rațională. În vederea acestui eveniment se pregătesc intens. Ce facem însă cu formațiile care au trecut prin concurs și nu au fost clasificate? Față de aceste formații trebuie să se acorde o grijă deosebită. Este necesar ca inspecșorii Casei raionale de cultură să depună o muncă susținută de îndrumare și ajutor concret pentru ca și aceste formații să fie ridicate la nivelul celor fruntașe. Concursul a dovedit că în toate comunele din raionul nostru sînt posibilități pentru desfășurarea unei munci culturale-artistice susținute și multilaterale. Să folosim deci aceste posibilități pentru a ridica la o treaptă și mai înaltă activitatea noastră cultural-artistice. V. SARDIU

Roadele într-ajutorării

Reîntorși la locurile lor de muncă, muncitorii, inginerii și tehnicienii din fabrica noastră, care au participat la schimbul de experiență organizat la uzinele „30 Decembrie”, au explicat pe larg tovarășilor lor de muncă foloasele într-ajutorării în muncă. În scopul extinderii într-ajutorării și în secția noastră, comitetul sindical, împreună cu conducerea sectorului au preluat în consiliul de producție operațiile la care s-a aplicat rezultatul co se pot obține. Ca urmare, 36 de muncitori și 6 ajutoari de mașini au încheiat contracte de a se într-ajutoră la locul de muncă. Aplicarea metodei de într-ajutorare nu a intruzat însă și arate roademe. Muncitorii care au încheiat contracte de într-ajutorare și-au depășit planul lunii martie cu 2.018 kg stofă, iar în primul doi decada ale lunii acestela ei au dat peste plan 1.386 kg stofă. Intensificînd metoda de într-ajutorare, muncitorii secției noastre s-au angajat să dea în

Alte cărți nou apărute

K. MARX—F. ENGELS — Manifestul Partidului Comunist (reîtipărire), 112 pag., 1,50 lei. — Opere, vol. 7, 668 pag., 15 lei. — Imperialismul; stadiul cel mai înalt al capitalismului (reîtipărire), 152 pag., 1,10 lei. V. I. LENIN: — Organele superioare și locale ale partidului. Rolul și atribuțiile lor (Colecția „În ajutorul celor care studiază statutul P.M.R.”), lecția 5-a. 48 pag., 55 bani. — Bazele filozofiei marxiste (compilare de Iraj). 787 pag., 24 lei.

Fruntașii lucrărilor de calitate

În lupta colectivului nostru de muncă, pentru realizarea sarcinilor de plan, muncitorii atelierelor anexe depun eforturi susținute pentru îmbunătățirea calității muncii lor. Printre frunțașii acestor ateliere este și strungarul Ilo Gîluk, care pe lângă depășirea normelor, în medie cu 10 la sută dă lucrări numai de calitate bună. Rezultate de seamă obține luna de lună și zidarul Francisc Zabos care-și depășește normele cu 20 la sută, precum și conductorul auto Petru Bacas care pe lângă economiile de benzină ce le realizează lunar a reușit să prelungească durata de exploatare a mașinii. CONSTANTIN VIRTACI, muncitor

UN SALT CALITATIV ÎN ALEGAREA REPERTORIULUI

Paralel cu creșterea nivelului de interpretare, ca urmare a ridicării calificării instructorilor artiștilor de la sate, s-a realizat un progres simțitor în alegerea repertoriilor mai ales la formațiile de cor. Acest lucru dovedește că organizațiile de bază se preocupă cu competență de îndrumarea muncii culturale-artistice. A crescut în același timp nivelul politic și instructorilor de cor și al coriștilor care se orientează în mod consecvent spre cîntecul de masă inspirat din viața nouă și activitatea creatoare a oamenilor muncii. Cînteca ca „Steagul partidului” de Matei Socor, „Mi-e dragă stema țării mele” de Sergiu Sarcișov, „Sirena lui Roașă” de V. Popa, „Părinte scump, paritidule iubite!”, „Patria mea” și alte cîntece care au răsunat răzret în piepturile sutelor de coriști în timpul concursului și-au găsit și lei găsesc ecou larg în inima masei, întîrind în conștiința acestora dragostea înălțătoare pentru patrie, recunoștința față de partid care ne călăuzește cu înțelepciune pe drumul construirii victorioase a socialismului. Exemple în această privință sînt formațiile de cor ale căminelor culturale din Sîrja, Vinga, Covășini, Curtici, Pincota etc.

TIMPUL PROBABIL

Centrul meteorologic Arad comunică: Azi, 29 aprilie 1960, vremea rămîne nestabilă cu cerul schimbător, mai mult noros. Vor cădea ploți temporare. Temperatura ușor variabilă, va urca ziua între plus 8 și 14 grade, iar noaptea va coborî între zero și plus 5 grade. Vîntul va sufla potrivit cu intensificări locale din sectorul vestic.

CONCURS

Teatrul de stat Arad anunță concurs pentru ocuparea unor posturi de actori, cu ocazia dării în folosință a teatrului reconstruit, și anume: — 1 post actor clasa I. — 4 posturi actori clasa II. — 1 post actor clasa III. Concursul se va ține în ziua de 20 mai 1960, orele 17, în sediul teatrului, Bul. Republicii 103, telefon 32—60, adresa la care se vor trimite și cererile pentru concurs, pînă la data de 15 mai 1960. Noilor angajați li se vor crea condiții de locuit la data angajării.

Economii însemnate prin valorificarea deșeurilor lemnoase

Descoperirea rezervelor interne și punerea lor în valoare în vederea obținerii unor însemnate economii constituie o preocupare de seamă a colectivului de muncă de la Întreprinderea Industrială „Vinalcool”. Dezbaterile documentelor plenare din decembrie 1959 a C.C. al PMR în organizațiile de partid precum și cu toți salariații ne-a îndreptat atenția spre un sector al producției care înainte ne scăpase din cîmpul nostru vizual: atelețele de dogărie în care se prelucresc o însemnată cantitate de material lemnos de esență tare cum este stejarul. În aceste ateliere în urma prelucrării materialului lemnos, a doagelor necesare confecționării vaselor și budanelor, rezultă numeroase deșeuri (scobituri). Aceste deșeuri de stejar a căror lungime variază între 0,60—1,20 m pot fi folosite la confecționarea unor vase de dimensiuni mai mici pentru funduri de vase, precum și la alte obiecte. În urma propunerilor făcute de către muncitorii dogari s-au luat măsuri ca din aceste deșeuri să

CONCINTEIN VIRTACI, muncitor

lemne de foc pentru încălzirea vaselor. Ca urmare a înlocuirii lemnelor de foc cu deșeurile de dimensiuni mici, care nu mai pot fi folosite în procesul tehnologic, s-a realizat o economie în valoare de 10.500 lei. De asemenea, prin confecționarea doagelor din deșeuri de lemn s-a realizat o economie de 2.600 lei, iar prin înlocuirea materialului lemnos brut la o serie de lucrări de construcție, ce au fost executate la unele secții productive ale întreprinderii, cu lemn rămas ca deșeu de la alte lucrări s-a economisit suma de 7.000 lei. Astfel, datorită folosirii raționale a deșeurilor ce au rezultat din materialul lemnos la prelucrarea doagelor în procesul de producție, muncitorii atelierelor de dogărie din cadrul întreprinderii „Vinalcool” Arad au făcut posibil să se realizeze economii a căror valoare se ridică la suma de 28.378 lei. S-a evidențiat în valorificarea deșeurilor inginerii Gh. Gal, Constantin Păis, iar în prelucrarea rațională a materialului lemnos și folosirea deșeurilor mun-

Intreprinderea pentru Industrializarea și Contractarea Laptelui Arad anunță:

CA A DESCHIS, CU DATA DE 25 APRILIE 1960, PE STR. FRANZ LISZT, UN MAGAZIN DE PREZENTARE A PRODUSELOR LACTATE DIN PRODUCȚIA PROPFIE. Consumatorii vor avea aici în permanență la dispoziție următoarele produse: — LAPTE PASTEURIZAT — UNT DE MASĂ PREAMBALAT ÎN PACHETE A 100 SI 200 GR. — UNT EXTRA PREAMBALAT ÎN HIRTIE ÎMPACHETATĂ A 100 GR. — BRINZA „MUREȘANA” — BRINZA „TRAPIST” CL. I-A — BRINZA „RISNOV” — BRINZA „LIPTAUER” — BRINZA TELEMELEA DE VACA ȘI OAIȚE — TAURT ÎN BORGANE — SĂMÎNȚINA ÎN BORGANE Pentru a veni în sprijinul publicului consumator, ICFI deschide încă un magazin de desfacere pe str. Eminescu, cu data de 30 aprilie 1960, care de asemenea, va fi amplasat în permanență cu produse lactate proaspete. Serviiți cu încredere produsele lactate ale I. C. I. L. Arad



INFORMAȚII DE PARTID

Analiza unei munci rodnice

Organizația de bază de la stația CFR a analizat în adunarea generală munca și rezultatele obținute în primul trimestru al acestui an. Conduși și îndrumați în permanență de organizația de bază, celerității și doborâdit succese însemnate, cu care se mîndresc întregul colectiv.

Micșorarea intreruperilor în producție

Print-o mai bună organizare a lucrului, la magazia de mărfuri a stației Arad s-a micșorat intreruperile de producție. În luna martie aceste intreruperi au totalizat numai 24 ore. Aceasta înseamnă că față de luna februarie intreruperile au fost reduse cu 84 la sută.

În primul trimestru al anului, muncitorii magaziei de mărfuri și-au depășit normele în medie cu 6,4 la sută, realizînd implicit și o sporire a salariilor lunare. Din câștigurile realizate, mulți au economit prin depuneri la C.E.C.

Rodul muncii politice de masă

Și stivul fășile fără a pune reacțiile la aceeași verticală. Din această cauză trei din șapte au primit fisuri. Ca urmare, aceste țigări nu au putut pleca din depozitul întreprinderii. Cu toate că acestea au fost primele rebuturi din anul acesta, muncitorii au discutat cazul acestor țigări, spre a evita repetarea unor astfel de deficiențe.

Comunele și satele devin tot mai frumoase, mai bine gospodărite

Între lucrările propuse. În total au fost votate un număr de 351 obiective, printre care 5 cămine culturale, 4 școli, 12 săli de clasă, trotuare pe o lungime de mil de metri liniari, extinderea rețelei electrice în 10 localități, repararea a 38 de școli, a 16 cămine culturale și multe altele.

Sarcinile de plan au fost îndeplinite de toate turele. Procentajele de calificare sînt doar foarte puțin diferite. Sub plan nu a lucrat nici o tură.

Adunarea generală de partid a arătat că în ultima vreme s-au manifestat și o serie de lipsuri. Nu a fost satisfăcătoare munca cabinetului tehnic în privința stimulării inovatorilor. Deși planul tematic a fost prelucrat, nu s-a luat nici o măsură pentru îndeplinirea acestuia.

VIOREL VESA, coresp.

IN ATENȚIA PROPAGANDIȘTILOR DE LA ÎNVĂȚĂMINTUL DE PARTID

Azi, 29 aprilie a. c. la orele 16,30, se vor prezenta la Cabinetul de partid propagandiștii de la următoarele forme de învățămînt:



Brigada U.T.M. condusă de tov. Daniel Rusu din secția mecanică universală a uzinelor „Gh. Dimitrov” s-a angajat ca în cinstea Congresului partidului să lucreze fără nici un rebuț.

Cînd entuziasmul cuprinde masele largi ale tineretului

În fața tineretului stau sarcini deosebit de mari, mai ales acum cînd întreg poporul nostru, cuprins de un avînt nestăvilit, muncеște cu ardoare pentru a împlini Congresul al III-lea al partidului cu succese cît mai mari.

Cele 46 de brigăzi ale tineretului își depășesc cu regularitate sarcinile de plan, contribuie la creșterea producției agricole, la dezvoltarea sectorului zootehnic.

VIRORELE VESA, coresp.

IN ATENȚIA PROPAGANDIȘTILOR DE LA ÎNVĂȚĂMINTUL DE PARTID

Azi, 29 aprilie a. c. la orele 16,30, se vor prezenta la Cabinetul de partid propagandiștii de la următoarele forme de învățămînt:

posturile UTM de control. În acest sens, o activitate rodnică o are postul UTM de control de la GAS Șiria. Acesta a organizat raiduri și a criticat, cu asprime pe acei care au avut lipsuri în producție, care nu s-au îngrijit de păstrarea avutului obșteșc, care nu folosesc din plin ziua de muncă.

Brigada de tineret de la GAS Ceala, condusă de Macarie Nicodim, lucrînd la creșterea și îngrijirea porcilor, s-a angajat să obțină cît mai mari economii de furaje, fără a dăuna cu nimic calitatea îngrijirii.

VIRORELE VESA, coresp.

IN ATENȚIA PROPAGANDIȘTILOR DE LA ÎNVĂȚĂMINTUL DE PARTID

Azi, 29 aprilie a. c. la orele 16,30, se vor prezenta la Cabinetul de partid propagandiștii de la următoarele forme de învățămînt:

NOI METODE DE DESERVIRE A POPULAȚIEI

De curînd conducerea OCL „Alimentara” a introdus noi metode privind îmbunătățirea deservirii populației. Astfel, a fost introdusă metoda comenzilor prealabile la o serie de unități alimentare, printre care magazinele nr. 1, 17, 91, 130 etc., unde consumatorii au posibilitatea să facă comenzi telefonice sau personal pentru produsele necesare.

DAU ATENȚIE SECTORULUI ZOOTEHNIC

VIRORELE VESA, coresp.

IN ATENȚIA PROPAGANDIȘTILOR DE LA ÎNVĂȚĂMINTUL DE PARTID

Azi, 29 aprilie a. c. la orele 16,30, se vor prezenta la Cabinetul de partid propagandiștii de la următoarele forme de învățămînt:

FELICITĂRI CU PRILEJUL ZILEI DE 1 MAI

CU PRILEJUL ZILEI DE 1 MAI, ZIUA SOLIDARITĂȚII INTERNAȚIONALE A CELOR CE MUNCESC, CONDUCERILE ADMINISTRATIVE ALE ÎNTREPRINDERILOR:

UZINELE TEXTILE „30 DECEMBRIE”

Fabrica de cărămidă și țiglă

Fabrica „I. Ranghet”

O. C. L. „PRODUSE INDUSTRIALE”

Intreprinderea textilă „TEBA”

I. O. I. L. „Electromela”

Intreprinderea „Tricoul roșu”

FABRICA DE VOPSELE „POLYCHROM”

Intreprinderea industrială de stat Fabrica de zahăr

Cooperativa „Vremuri noi”

Industria agricolă de stat „7 Noiembrie”

I. C. I. L.

Intreprinderea pentru contractarea și industrializarea laptelui

Cooperativa „HIGIENA”

Intreprinderea orașenească de panificație

I. O. C. R. „Decorativa”

TEATRUL DE STAT ARAD

ADRESEAZA SPECTATORILOR SAU CALDUROASE FELICITĂRI ȘI URĂRI DE NOI SUCESE ÎN MUNCĂ

Colectiviștii luptă pentru o producție bogată de legume

Gospodăria colectivă „Scinteia” din Șag și-a propus ca în acest an să producă mai multe legume decît în anul precedent. Colectiviștii au analizat în mod temeinic această importantă problemă care contribuie la aprovizionarea mai abundentă cu legume a oamenilor muncii.

Colectiviștii și-au propus ca să realizeze din cultura legumelor veniturile care să intreacă mult pe cele din anul trecut. Astfel se prevede a se realiza din contractările suma de 290.000 lei.

Se vor obține veniturile însemnate și din cultura roșiilor timpurii, mai ales că în acest an suprafața se va mări simțitor de la 1 ha cît era în anul trecut la 7 ha în acest an.

În ce privește executarea lucrărilor votate spre a fi rezolvate în 1960, s-a constatat o preocupare permanentă din partea majorității comitetelor executive comunale.

Comitetul executiv al sfatului popular Mîndruoc s-a preocupat îndeaproape de construirea căminului cultural. Pînă acum s-au cumpărat materialele pentru pardosire, pentru uși, ferestre etc.

Colectiviștii și-au propus în acest an și obținerea de producții sporite pe unitatea de suprafață. Astfel, la culturile forțate de castraveți, prin aplicarea de îngrășăminte chimice se prevede să se obțină cantitatea de 3.000 kg față de 1.600 kg în anul trecut.

Colectiviștii din Șag au pornit în acest an pe un drum bun. Deși nu au o sursă de apă abundentă, totuși, prin folosirea tomenicului a condițiilor naturale, ei știu să asigure o cît mai mare rodnicie a solului.

Obiective frumoase sînt în construcție la Vladimirescu, unde se va pune încă în acest an în funcțiune o școală nouă de 7 ani.

Anul acesta s-a muncit deosebit de mult. În aceste zile comuna și satele noastre și-au schimbat mult înfățișarea. Ele au devenit mai curate, mai frumoase, cu drumuri bune.

LADISLAU SCHWARTZ, referent cu documentarea la Statul popular rațional



# În întâmpinarea zilei de 1 Mai



SARBATORIREA LA PARIS A CELEI DE-A 60-A ANIVERSARI A LUI MAURICE THOREZ

PARIS 28 (Agerpres).  
Cu prilejul celei de-a 60-a aniversari a lui Maurice Thorez, secretar general al Comitetului Central al Partidului Comunist Francez, în seara zilei de 27 aprilie a avut loc la Palatul Sporturilor din Paris o mare adunare.  
Din prezidiul adunării au făcut parte Maurice Thorez și alți conducători ai Partidului Comunist Francez. Mii de oameni au muncit au umplut marea sală a Palatului Sporturilor pentru a saluta în persoana lui Maurice Thorez gloriosul Partid Comunist care luptă neobosit pentru pace, democrație, progres social și pentru socialism.  
Conducătorii ai Partidului Comunist Francez au vorbit despre activitatea lui Maurice Thorez, indisolubilă legată de viața și lupta Partidului Comunist Francez.

## MACMILLAN: TREBUIE SA INVATAM SA COEXISTAM

LONDRA 28 (Agerpres).  
Lundă cuvintul la 27 aprilie la Londra la asociația ziariștilor țărilor Commonwealthului primul ministru Macmillan s-a referit printre altele la apropiata conferință de la Paris a șefilor de guverne. Macmillan și-a exprimat părerea că conferința de la Paris va iniția o serie întreagă de asemenea conferințe. „Am scos totdeauna, a spus el, că o asemenea conferință trebuie să fie neapărat de scurtă durată, întrucât participanții la aceasta sînt foarte ocupați”.  
Subliniind că actualmente există puternice mijloace de distrugere, Macmillan a spus: „Trebuie să învățăm să coexistăm”. Ceea ce eu și alții încercăm să facem, a spus el în continuare, este de a lămurii „că, indiferent dacă acest lucru nu este sau nu pe plac, trebuie să găsim o cale spre coexistență”.

## „O senzație falsă” „Izvestia” despre cuprinsul noului document occidental în problema dezarmării

MOSCOVA 28 (Agerpres) — TASS anunță:  
„Izvestia” a publicat un articol de N. Poleanov, corespondentul din Geneva al ziarului, și intitulat: „O senzație falsă”. În articol este comentat cuprinsul noului document al puterilor occidentale asupra dezarmării. Poleanov subliniază că presa occidentală a oferit opiniei publice acest document ca o senzație. Totuși, în pofida unor cuvinte evlavioase despre folosul dezarmării generale și totale, documentul nu cuprinde ceea ce este esențial — tendința de a aborda lucrurile cu adevărat în chip nou, realist și constructiv. Poleanov scrie în continuare, că în prăbușirea occidentală se pune accentul pe instituirea unui organ nou — „Organizația internațională pentru menținerea păcii”. Acesta este pseudonimul unui jandarm internațional care va împărtăși dreptate după propria apreciere, ocotind Consiliul de Securitate al O.N.U.  
Dar apariția în arena politică a unui asemenea jandarm cu diviziuni de „poliști” înarmați pînă în dinți, scrie autorul în continuare, este suficientă prin sine însăși pentru a înmormînta ideea dezarmării generale și totale. Nu se poate considera cu seriozitate că existența forțelor internaționale de poliție, nu va constitui o forță militară numai pentru că li se vor confecționa uniforme albastre sau

de vreo altă culoare nemilitară”. Dacă se ține seama de faptul că aceste forțe vor fi puse în mișcare printr-o majoritate mecanică a partenerilor S.U.A., este ușor să ne închipuim ce amenințare pentru popoare sălășluiește în acest plan.  
În încheiere Poleanov scrie că senzația fagăduită este incapabilă să salveze reputația aceluia care în anulul întîlnirii la nivel înalt din luna mai nu doresc să facă un adevărat pas înainte în căutarea căii spre o lume fără arme.

## U.R.S.S.

MOSCOVA 28 (Agerpres).  
— TASS anunță:  
Peste 200 de activiști ai Unțiilor sindicale naționale și organizațiilor sindicale din diferite țări din Europa, Asia, Africa, America de nord și America de sud se vor afla la Moscova cu prilejul sărbătoririi zilei de 1 Mai. A fost de asemenea invitată o delegație a Federației Sindicatelor Mondiale.  
Prîmil oaspești au și început să sosesc la Moscova. Astfel delegații din Finlanda, Anglia și Belgia au sosit la 27 aprilie la Moscova.

## R. D. GERMANA

BERLIN 28 (Agerpres).  
Conducerea organizației din Berlinul occidental a PSUG a chemat pe locuitorii din Berlinul occidental, pe membrii sindicatelor și al Partidului Social Democrat din Germania să participe la demonstrația care va avea loc la 1 Mai în plața Marx-Engels din sectorul democrat al Berlinului. Această demonstrație se va desfășura sub lozincile luptei pentru înlăturarea planului poporului cu

privire la problema germană, pentru încheierea tratatului de pace cu cele două state germane și crearea orașului liber demilitarizat Berlinul occidental, pentru o confederație a celor două state germane ca singurul drum real spre reunificare, pentru unitatea de acțiune a clasei muncitoare germane în scopul asigurării păcii.

## R. P. CHINEZA

În fruntea sutelor de fabrici și uzine din partea de nord a Chinei care au raportat îndeplinirea sarcinilor de plan înainte de termen în cinstea zilei de 1 Mai s-a situat fabrica de aparate electrice din Klamusze. Colectivul de muncitori de la această fabrică a îndeplinit prevederile planului cu 8 luni înainte de termenul prevăzut. Fabricile de cazane și turbine de abur din Harbin și-au îndeplinit sarcinile de plan cu 80 de zile înainte de termenul stabilit.

## R.P.D. COREANA

Numeroase colective de muncitori și-au luat angajamente pentru depășirea planurilor de producție și pentru ridicarea productivității muncii.

În luna aprilie muncitorii de la întreprinderile siderurgice din Kilmelk au reușit să sporească producția zilnică cu 300 de tone de oțel față de nivelul primelor trei luni ale anului. Siderurgistii de la oțelăria din Sunjin au redus cu 30 de minute durata unei forje la cuptoarele electrice.

## BULGARIA

În cinstea sărbătorii Internaționale a muncii colectivul Combinatului textil „Gheorghii Dimitrov” din Silven a inițiat lupta pentru titlul de întreprindere cu cel mai scăzut preț de cost și cu o producție de calitate superioară. De la începutul anului, combinatul a economisit peste 4,5 milioane leva. În această perioadă fabrica „Vela Piskova” din Buse a produs cu 500.000 metri țesături de bumbac peste plan.

## „Ulus”: Îmbunătățirea relațiilor turco-sovietice este dorința sinceră a oricărui turc

ANKARA 28 (Agerpres).  
Ziarele turcești continuă să publice noi materiale în legă-

tură cu apropiatul schimb de vizite dintre Menderes și N. S. Hrușciov. Comentatorul de politică externă al ziarului „Ulus” semnează un articol intitulat „Turcia și Uniunea Sovietică”, în care arată printre altele că „îmbunătățirea relațiilor turco-sovietice este dorința sinceră a oricărui turc”.  
În articol se subliniază de asemenea că „Turcia s-a convins de utilitatea și necesitatea coexistenței pașnice între state”.

După ce trecu în revistă eforturile depuse de guvernul sovietic pentru îmbunătățirea relațiilor dintre două țări vecine, ziarul recunoaște că „desigur nu se putea să nu fie strînsă mîna prietenescă care se întinde țării noastre”.  
„Dorim ca apropiate convorbiri între conducătorii celor două țări, se arată în încheierea articolului, să ducă la rezultate pozitive pentru ambele țări și pentru consolidarea păcii în lume”.

## Evenimentele din Coreea de sud Demisia lui Li Sin Man nu a ceușit să potolească mînia poporului — Li Ghi Bun mîna dreaptă a dictatorului a fost ucis de fiul său

SEUL 28 (Agerpres).  
Agențiile de presă relatează că în dimineața zilei de 28 aprilie a fost ucis Li Ghi Bun, mîna dreaptă a lui Li Sin Man. Li Ghi Bun deținea funcția de vicepreședinte al Coreei de sud în urma alegerilor falsificate de la 15 martie care au stîrnit mînia alt de profundă a poporului. De asemenea, el deținea funcția de președinte al Partidului Liberal al lui Li Sin Man.  
Li Ghi Bun a fost împușcat de fiul său, locotenentul Li Kan Suk pe care Li Sin Man îl adoptase în 1957. Li Kan Suk a împușcat de asemenea pe mama, sora și fratele său după care s-a sinucis.  
După cum relatează agenția France Presse, președintele ad interim al Coreei, Ho Cijon, a avut o întrevedere cu ambasadorul S.U.A. la Seul îndată după știrea asasinării lui Li Ghi Bun. El a vizitat apoi pe Li Sin Man la reședința acestuia.  
Cu prilejul marilor demonstrații antiguvernamentale care au izbucnit cu începere de la 19 aprilie, masele populare din Coreea de sud au cerut cu insistență demisia lui Li Sin Man, precum și a complicilor săi Li Ghi Bun, acesta din urmă fiind silit să fugă din reședința sa care a fost devastată de demonstrații.  
Pe de altă parte, agențiile de presă relatează că demisia lui Li

Sin Man nu a reușit să potolească mînia maselor populare. Poporul din Coreea de sud își exprimă protestul său împotriva menținerii bazelor regimului listmanist, a cărui conducere a fost acum preluată de colaboratorii lui Li Sin Man.  
Potrivit știrilor parvenite din Seul, Ho Cijon, președintele ad interim al Coreei de sud, încearcă să restabilească controlul asupra țării. El a anunțat că a format un guvern provizoriu care va fi răspunzător în fața Adunării Naționale și care nu va funcționa mai mult de trei luni.  
După cum se știe, Adunarea Națională a cerut încă înainte de demisia lui Li Sin Man înțierea de noi alegeri prezidențiale și legislative, precum și reînființarea funcției de prim ministru care să fie răspunzător față de parlament.

Agencia France Presse relatează că în sinul Partidului Liberal listmanist, partidul de guvernămînt falimentar, se manifestă acum o criză violentă, acest partid descompunîndu-se cu repeziție. În Adunarea Națională deputații din opoziție au cerut arestarea a patru lideri ai Partidului Liberal, iar alți opt lideri ai a-

cestui partid au fost excluși din parlament.  
Numeroși alți deputați liberali s-au grăbit să-și dea demisia. Agenția subliniază că valoarea de demisie a cuprins politica și Curtea Supremă a Coreei de sud.  
În numeroase locuri polițiștii au dezerat din funcții. Pe de altă parte, se anunță că autoritățile militare, temîndu-se de agravarea situației, mențin legea marțială iar universitățile continuă să fie închise. Potrivit unui comunicat oficial, bilanțul tulburărilor grave care au cuprins Coreea de sud cu începere de la 19 aprilie se cifrează la 162 de morți și circa 1000 de răniți, dintre care 548 sînt internați în spital.

## Pentru unificarea pașnică a Coreei

SEUL 28 (Agerpres).  
Pe străzile orașului Seul au izbucnit manifestații care cheamă la unificarea pașnică a Coreei. Manifestările au fost răspîndite de „Uniunea tineretului pentru sprijinirea unificării pașnice a Coreei”, una din cele două organizații de tineret create zilele acestea.

În aceste manifestații se vorbește printre altele despre „alegeri reprezentanților națiunii în scopul unificării pașnice”. Manifestările răspîndite de altă organizație — „Uniunea tineretului studios — 19 aprilie” — cer pedepsirea persoanelor vinovate de falsificarea alegerilor din 15 martie și eliberarea deținuților politici.

## S.U.A. NEMULȚUMITE DE INTENȚIA FILIPINELOR

NEW YORK 28 (Agerpres).  
Filipinele intenționează să prezinte la sesiunea din mai a Consiliului miniștrilor SEATO propunerea privind sporierea de către puterile occidentale a ajutorului economic și financiar pentru puștinii lor parteneri asiatici din acest pact agresiv, încheiat la Manila curînd după încheierea războiului din Indochina. Statele Unite sînt însă nemulțumite față de intenția Filipinelor de a atrage atenția asupra problemelor economice.

## APELUL TINERETULUI BIRMAN

Cu prilejul zilei de luptă împotriva colonialismului organizația Tineretului Popular din Birmania, Federația Uniunii studențești din întreaga Birmanie și Uniunea studenților de la Universitatea din Rangoon au dat publicității un apel comun în care cheamă la intensificarea luptei împotriva colonialismului și la inițierea de acțiuni pentru traducerea în viață a spiritului Bandungului — spiritul coexistenței pașnice.

## ACORDUL DE LA VIENNA

### Recepție

La 27 aprilie V. A. Zorin, șeful delegației sovietice la conferința Comitetului celor 10 state pentru dezarmarea, a oferit o recepție în cinstea lui G. Martine șefului delegației italiene. În timpul recepției a avut loc o convorbire în problemele care se discută în comitet.

### In Consiliul Executiv al U.N.E.S.C.O.

La 27 aprilie Consiliul Executiv al UNESCO a adoptat în unanimitate propunerea reprezentanților sovietici de a se include proiectul „Bazele biologice ale restabilirii și ridicării fertilității solurilor” ca principalul proiect de studiere a regiunilor seculoase și de a se convoca în 1962 o conferință științifică internațională pentru elaborarea definitivă a programului proiectului principal, precum și a formelor și metodelor de traducere în viață a acestuia.

### Vizita lui De Gaulle în SUA

De Gaulle, președintele Franței, care se află într-o vizită oficială în Statele Unite ale Americii, a sosit la 27 aprilie la San Francisco venind de la New York.

### Rezultatul plebiscitului din Ghana

ACCRA 28 (Agerpres).  
După cum s-a mai anunțat, la 19 aprilie în Ghana a început plebiscitul în legătură cu proiectul de constituție prezentat de guvern, precum și pentru alegerea primului președinte al republicii.  
Prima etapă a plebiscitului s-a desfășurat în districtul Accra unde populația a votat în favoarea proiectului de constituție prezentat.

zentat de guvern și pentru alegerea lui Kwame Nkrumah ca președinte al republicii.  
Agencia France Presse anunță rezultatele celei de a doua etape a plebiscitului constituțional care a avut loc în regiunile Ashanti și Volta. Și în aceste regiuni majoritatea populației a votat în favoarea proiectului de constituție și pentru alegerea lui Nkrumah ca președinte.

### LUPTELE DIN OMAN

DAMASC 28 (Agerpres).  
După cum anunță reprezentantul Imamului Omanului la Damasc, partizanii din Oman continuă lupta împotriva ocupanților englezi. Recent, în apropierea orașului Ibra a avut loc o ciocnire armată între partizani și trupele engleze la care a participat de asemenea un grup de bombardieri ușoare engleze. Partizanii au doborât un avion englez. Lupta care a durat trei ore s-a

soldat cu 12 soldați englezi morți și 10 răniți.  
În apropierea satului Izki partizanii au aruncat în aer un depozit de muniții engleze și au distrus trei autocamioane militare de transport.

Agencia vestgermană DPA relatează că la Bonn va avea loc la 3 mai o întrevedere între ministrul de Război al Franței, Messmer.

După cum reținem din relațiile agenției, în cursul acestei întrevederi vor fi discutate o serie de probleme referitoare la programe de înarmare al celor două țări.

## PREZENTE ROMÎNEȘTI PESTE HOTARE

HELSINKI 28 (Agerpres).  
În salonul de artă din Helsinki, a avut loc vernisajul unei expoziții de artă plastică românească. Expoziția cuprinde 203 lucrări de pictură, sculptură, acuarelă și grafică.  
Cuvîntul de deschidere a fost rostit de Ministrul Invățămîntului al Finlandei, Heikki Holsti, care după ce și-a exprimat satisfacția pentru organizarea acestei expoziții la Helsinki, a subliniat că expoziția va con-

tribui la o mai bună cunoaștere reciprocă a creației artistice a celor două țări și la întărirea prieteniei dintre popoarele romîn și finlandez.  
Sculptorul Boris Caragea, maestru emerit al artei din R.P. Romînă, care a luat apol cuvîntul și-a exprimat convingerea că schimbul de expoziții între Finlanda și țara noastră, inaugurat anul trecut și continuat acum, va aduce prietenia dintre popoarele romîn și finlandez cărora le este comună năzulina spre progres și pace în lumea întreagă.

## CAIRO 28 (Agerpres).

În seara zilei de 27 aprilie grupul de artiști romîni care se află la Cairo la invitația Ministerului Culturii al regiunii egiptene a RAU, a susținut primul său concert la Teatrul de operă din Cairo. Spectatorii au înflmînat cu căldură pe artiștii romîni.

La concert a participat ambasadorul Romîniei în RAU, Constantin Stănescu, și membri ai corpului diplomatic.

## JOHANNESBURG 28 (Agerpres).

După cum transmit agențiile de presă, în ultimele 10 zile numărul total al persoanelor arestate în Uniunea sud-africană a depășit 3.000. Numai la 27 aprilie, în urma noilor razli

## In 10 zile — 3.000 de arestați în Africa de sud

de masă în suburbiile africane ale orașelor Johannesburg și Capetown poliția și trupele au arestat încă 638 africani. 41 persoane au fost reținute de poliție la Konnaman și Venturaburg (Statul liber Orange).  
Opinia publică își exprimă indignarea față de represii împotriva populației băștinăse din Uniunea Sud-africană. Comitetul executiv al sindicatului lucrătorilor din rețeaua comercială și de distribuție, care numără 350.000 de membri, a adoptat o rezoluție prin care îndemnează „politica rasistă bestială și înumană a guvernului sud-african”.

Consiliul Național al Muncii care grupează Partidul Laburist, sindicatele și mișcarea cooperatistă, a cerut guvernului englez și tuturor membrilor Partidului Laburist să exercite presiuni asupra guvernului Vermoord pentru a-l sili să renunțe la „linia politică nefastă care a zguduit... întreaga lume”. „Recentele evenimente (din Africa) se spun în spelele de 1 Mai, al Consiliului Național, au arătat împede că în acest an trebuie luate hotărîri de importanță vitală și trebuie înlăturată schimbările cuprinzătoare”.



Acum „superomul alb” este stăpîn pe situație, dar oare pentru mult timp?  
(Desenul caricaturistului H. Bidsrup din ziarul danez „Land og Folk”).